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SLOVO ÚVODEM: 

VÁNOČNÍ STROM SVÍTÍ…  

 
První adventní neděli (27. listopadu) jsme v parku rozsvítili vánoční 
strom. Děti MŠ Štítina a Malé Bejatky pod vedením paní Dany Buroňové 
a Zuzany Halškové předvedly milé vystoupení s vánoční tematikou, za 
něž jim právem patří velké poděkování. Pro naše nejmenší byla kromě 
historického kolotoče připravena také andělská pošta. Děti (a nejen ty) 
kreslily svá vánoční přání a psaly dopisy Ježíškovi. K tomu mlsaly 
sladkosti a perníčky. Dospělé zahřál horký punč a svařené víno. 
Příjemnou předvánoční atmosféru umocnil i prodej adventních dekorací a 
rozdávání zeleného jmelí. 
Děkujeme všem rodičům a dětem, že jste za námi do parku přišli, 
děkujeme Klubu žen Štítina za vynikající perníčky, které upekly, 
Mládencům za zapůjčení a postavení stanu, paní Zdence Tomkové za 
vyrobení anděla a firmě Šimeček, spol. s r. o. za sponzorský dar na 
financování kolotoče. 

Za pořadatele Jana Šimečková, Petra Otlíková, Martina Vlčková 

Milí čtenáři, 

rok se chýlí ke svému konci a my Vám 
přinášíme poslední číslo Štítinského 
zpravodaje v roce 2016. 

Mimo jiné v něm najdete slíbené kalendárium 
našich spoluobčanů, kteří své životní jubileum 
oslavili v letošním roce. Všem moc děkujeme 
za vstřícnost a za svolení s uveřejněním. 

Poděkování patří také všem, kteří nám 
pomáhají zpravodaj tvořit a přispívají svými 
články (ZŠ, MŠ, TJ Tatran, spolky i 
jednotlivci). Budeme moc rádi za další 
spolupráci, uzávěrka jarního čísla je 15. 2. 
2017. 

Začátek nového roku je tradičně spojen 
s plesovou sezónou, proto neváhejte některý 
z plesů, který se bude v naší obci konat, 
navštívit. Více naleznete v přehledu zimních 
kulturních a sportovních akcí. 

Přejeme Vám všem klidný adventní čas, 
šťastné a veselé Vánoce a do nového 
roku hodně zdraví, štěstí, osobních i 
pracovních úspěchů. 

Za redakční radu 
Ing. Radek Malohlava, místostarosta 
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Vážení spoluobčané,  

blíží se konec roku, období, kdy všichni bez rozdílu hodnotíme, co se nám v uplynulém roce 
podařilo a co ne. Vzhledem k tomu, že uplynula polovina volebního období, se nás, 
zastupitelů, toto hodnocení týká letos o to více. V současné době vyhodnocujeme cíle, které 
jsme si pro první polovinu volebního období stanovili a připravujeme cíle nové. O prioritách, 
které jsme si stanovili na další období, Vás budeme informovat v příštím čísle zpravodaje.  

Z toho, co se nám podařilo zrealizovat, mohu vzpomenout např. rekonstrukci a výstavbu 
chodníků na ul. Hlavní. Jako velký úspěch vnímám výsledek dlouhodobých jednání se 
Správou železničních dopravních cest ve věci instalace závor na železničních přejezdech, což 
určitě přispěje ke zvýšení bezpečnosti v naší obci. Z věcí, které se nepodařilo zrealizovat, bych 
zmínil např. bezbariérový přístup a klimatizaci v sále základní školy. Bohužel nebyly vypsány 
dotační tituly, ze kterých by tyto stavební úpravy mohly být financovány. Dalším cílem, který 

jsme si stanovili a nebyl realizován, je přístupový chodník na Branžuru. Tady narážíme na neustálé průtahy komplexních 
pozemkových úprav, díky kterým potřebné pozemky přejdou do vlastnictví obce. Pozemkové úpravy měly být dokončeny již v 
roce 2014, stále však dokončeny nejsou. Je zajisté potěšitelné, že obec k dnešnímu dni nemá žádné závazky z úvěrů a hospodaří 
s přebytkem.   

Naše obec má bohatý kulturní a společenský život, o čemž svědčí nabídka kulturního kalendáře. Je chvályhodné, že se v letošním 
roce poprvé uskutečnila ve smuteční síni dušičková pobožnost, kterou sloužil p. farář Vladimír Pavlík. Touto cestou mu děkuji a 
rád bych také poděkoval všem, kteří se na přípravě této akce podíleli, a věřím, že se v příštích letech bude opakovat.   

Již tradiční akce rozsvícení vánočního stromu se letos také vydařila. Jsem rád, že se podařilo do organizování zapojit i spolky 
fungující v obci. O této akci se více dozvíte v samostatném článku na titulní straně zpravodaje.  

Závěrem mi dovolte Vás pozvat na další tradiční akci Zpívání u vánočního stromu, která se uskuteční 23. prosince a popřát Vám 
příjemné prožití Vánoc a mnoho úspěchů v novém roce.  

Štěpán Koník, starosta obce 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tříkrálová sbírka 2017 
KAŽDÁ KORUNA POMÁHÁ 

 

Tříkrálová sbírka se stala každoroční tradicí a 
již neodmyslitelně patří k začátku nového 
roku. Cílem této sbírky je podle staré 
křesťanské tradice přinášení radostného 
poselství Vánoc – Lásky, Pokoje a Naděje – 
spolu s dary Třech králů ke všem lidem dobré 
vůle. Ti pak mohou přispět svým peněžním 
darem do zapečetěných pokladniček pro 
pomoc potřebným.                                               

Další důležitý přínos sbírky je, že se děti již 
od útlého věku učí pomoci, solidaritě i 
sociálnímu cítění a mezilidským vztahům, 
což je pro jejich život jistě velmi důležité. 

Záměr TKS 2017 pro Charitu Hrabyně je 
“Rozvoj komunitních, duchovních a 
humanitárních aktivit, úprava a údržba 
prostor, podpora chráněných dílen, integrace 
osob se zdravotním postižením do pracovního 
procesu a společnosti“. 

Koledování se uskuteční od 1. 1. do 15. 1. 
2017 

 
František Horsák, ředitel Charity Hrabyně, 
koordinátor TKS 2017 

Výročí republiky    

Už 98. výročí vzniku naší samostatné Československé republiky si 
připomněli také naši občané. V pátek 28. října se sešli v 17 hodin u budovy 
obecního úřadu a prošli průvodem obcí k místnímu hřbitovu. Dětem 
nechyběly tradiční lampionky, které daly zapomenout i na nepříznivé 
deštivé počasí, které v tento podvečer vládlo.  
U hřbitova položili zástupci obce květiny k pomníku padlých v 1. světové 
válce. Pan starosta Štěpán Koník pronesl krátký vzpomínkový proslov k 
tomuto výročí a děti místní mateřské školy se svými učiteli předvedly svůj 
velmi pěkný pěvecký a recitační vstup. Potěšitelné bylo, že už i tyto malé 
děti dovedly zazpívat naši státní hymnu. Dospělí účastníci se k nim přidali.   
I přes zmiňovanou nepřízeň počasí se sešlo v průvodu velké množství 
našich občanů.  
A navíc... Mateřská škola společně se školní družinou připravily v budově 
obecního úřadu na tento den velice zajímavou výstavku prací dětí pod 
názvem „Naše vesnička, jak ji vidí naše školička“. I tato výstavka se setkala 
s příznivým ohlasem. 

 

 
Mgr. Jaroslav Dominik, foto archív MŠ Štítina 

 



 
 

Zpravodaj obce Štítina 4/2016                                                                                              Informace z obecního úřadu 

Směrové vedení silnice I/11 Severní varianta 
V předešlých dnech na naši obec dorazila variantní studie tzv. "severní varianta" vedení rychlostní silnice I/11 zpracovaná 
projekční kanceláří Dopravoprojekt Ostrava a.s.  

Tato studie, jejímž objednatelem je obec Nové Sedlice, popisuje ve dvou pod-variantách možné technické řešení provedení 
rychlostní silnice. Předložená varianta "A" popisuje silniční těleso a jeho provedení v zářezu (pod silnicí II/467), varianta "B" 
popisuje alternativu silničního tělesa v provedení na násypu (křížení nad silnicí II/467). 

Obě tyto varianty jsou, jak název napovídá, situovány na severní části katastru obce Nové Sedlice, tedy jedná se o maximální 
přiblížení díla obci Štítině viz. přiložené schéma. Studie má za úkol podrobně popsat možnosti realizace a specifikovat veškeré 
technické souvislosti, které budou podkladem pro srovnání cenové výhodnosti či nevýhodnosti v porovnání s variantou 
zkapacitnění stávajícího průtahu obcí Nové Sedlice.  

Předložené variantní studie kromě finanční bilance musí projít tzv. zjišťovacím řízením EIA  

(Environmental Impact Assessment) tedy vyhodnocením  vlivů na životní prostředí. 

Bližší informace lze získat na obecním úřadě. Doporučujeme také stránky http://www.novesedlice.cz/silnice-i-11/. 
 

Ing. Radek Malohlava, místostarosta  
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ELEFANT  na naší trati slaví 10 let  
Letos je tomu již deset let, kdy po trati mezi Opavou a Svinovem 
projel první "elektrický" vlak. Stalo se tak 10. prosince 2006. 
Rozsáhlá rekonstrukce a elektrifikace tohoto úseku započala v dubnu 
2005 a trvala  více než jeden a půl roku. Nákladní doprava byla tehdy 
odkloněna na jiné trasy, doprava osobní byla zajištěna autobusy. 
Okolo tratě jsme začali dýchat čistší vzduch, snížil se podstatně také 
hluk. Dle odborných vyjádření jsou "naše" elefanty v mnohém lepší 
a pohodlnější než známá pendolina. 
 

         
Mgr. Jaroslav Dominik, foto autor  

 

Otázka obslužných 
komunikací  
v "Nové zástavbě" 
Obec vykročila správným směrem k vyřešení situace v 
části nové zástavby.  

V měsíci červnu 2016 jsem si vyžádal a byl mi udělen 
od zastupitelů (usnesení č. 5 ze dne 29. 6. 
2016)  mandát k vyjednání převzetí pozemku 
komunikací v "nové zástavbě" od dvou majoritních 
soukromých vlastníků, přičemž na jednoho z majitelů 
bylo tou dobou již uvaleno exekuční řízení. 

S ohledem na tato fakta byli zastupitelé následně 
požádáni na nejbližším následujícím zasedání o 
schválení uvolnění finančních prostředků pro případný 
odkup exekučně zatížené 1/2 majetku jednoho z 
majitelů.  

Exekučně dražený majetek ideální 1/2 pozemku parc. 
č 224/1, 237/5, 244/57, 244/60 a parc. č. st. 589 se obci 
podařilo vydražit dne 25. 10. 2016 úhrnem za 
vyvolávací cenu ve výši 146.718,00 Kč . 

V těchto dnech probíhají dále jednání s majiteli zbylé 
ideální 1/2 dotčených pozemků o převedení do majetku 
obce. 

 Ing. Radek Malohlava, místostarosta  
 

Poplatek za odpady pro rok 2017 (podle obecně závazné vyhlášky č. 2/2016) 
  

•  Poplatek hradí fyzická osoba s trvalým pobytem ve Štítině, fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba.  

•  Výše poplatku činí 500 Kč na poplatníka.  
•  Poplatek lze uhradit v termínu od 1. února 2017 do 30. dubna 2017. V případě, že je poplatek hrazen na dvě 

poloviny, druhou část poplatku je nutné zaplatit do 30. září 2017.  
•  Úhrada poplatků na OÚ Štítina výhradně v úředních dnech pondělí a středa od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 

h, úhrada převodem je možná od února 2017 na č. ú. 274901172/0300, variabilní symbol tvoří číslo popisné, rok 
2017, počet osob, za které je poplatek placen (např. č. p. je 1, rok 2017, počet osob 4, variabilní symbol bude tedy 
120174). Do poznámky uveďte své příjmení a „odpady“. Po zaplacení poplatku (celé částky nebo poloviny) 
poplatník obdrží známky na popelnici (1 známka pro tři osoby, svozové kalendáře a igelitové pytle). Od 1. května 
2017 budou vyváženy pouze popelnice označené platnou známkou na rok 2017.  

•  Komunální odpad bude svážen v lichý týden v pondělí, první svoz v roce 2017 proběhne 2. ledna.  
•  Svoz plastů a kovů (ve žlutých a šedých pytlích) se uskuteční 4. ledna 2017.  
•  Svoz papíru (v modrých pytlích) 24. ledna 2017.   
•  Svozové kalendáře najdete od 23. ledna 2017 na stránkách www.stitina.cz  

 

Poplatek ze psů pro rok 2017 (podle obecně závazné vyhlášky č. 3/2016) 
  

•  Poplatek činí 150 Kč za jednoho psa na rok.  
•  Poplatek lze uhradit v termínu od 1. února 2017 do 31. května 2017.   
•  Úhrada poplatků na OÚ Štítina v úředních dnech pondělí a středa od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 h), úhrada 

převodem je možná, č. ú. je stejné jako při úhradě odpadů. Do poznámky je nutné uvést příjmení a „pes“.  Poplatek  
za odpady i za psa lze zaplatit jednou transakcí, do poznámky uveďte příjmení, „odpady a pes“,  

•  OZV 5/2013 obce Štítina, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství, je uveřejněna na 
stránkách www.stitina.cz    

Ing. Jana Šimečková 
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Osada Přerovec - Grüne Stadt neboli zelené město 
Osada Přerovec, část dnešních Suchých Lazec, od svého 
založení patřila pod panství štítinské. 
Osada vznikla nejpozději roku 1733 na panské půdě poté, co 
panství dědičně převzal po zesnulém bratru (+1729) Janu 
Františkovi Bockovi z Burqwitz jeho mladší bratr, pán 
raduňský Ferdinand Josef Jan Leopold Bock z Burqwitz. 
Ferdinand Josef  byl dědičným pánem mj. ve Štítině, Mokrých 
Lazcích, Nových Sedlicích a také Raduni, Hlubočci a 
Vršovicích.   
Roku 1734, dne 30. března, se v osadě Přerovci narodilo první 
dítě, dcera Veronika Filipovi a Kateřině Kalabisovým 
z Hlubočce a v červnu téhož roku se na Přerovci narodila 
Matěji Kobelovi původem z Vršovic dcera Marina.  
 

 

Mnozí naši občané si pojem Přerovec spojují s částí obce Suché Lazce, 
ale hlavně s malou přehradní nádrží na potoku Sedlinka.  

Přerovec  byl název dnes již zaniklého hradu, jenž si mnozí z nás 
vybavují také jako Zamčisko.  
„Šklané zamčisko“, jak byl také někdy tento hrad nazýván, bylo založeno 
přibližně ve 13. a 14. století. První zmínka o Přerovci (Zamčisku) je z 
roku 1492, letopočet známý v souvislosti s objevením Ameriky 
Kryštofem Kolumbem.   
S pojmem Přerovec je také spojen název lesa v okolí a samozřejmě i ona 
zmiňovaná přehradní nádrž, o které se v poslední době hodně mluví v 
souvislosti s jejím vypuštěním. V minulém čísle našeho zpravodaje jsme 
otiskli informace Lesů České republiky, které mají tok Sedlinky ve své 
správě.  
Dnes jenom pár informací o přehradní nádrži Sedlinka.  
Na katastru obce Suché Lazce se v minulosti nacházelo několik rybníků 
a vodních ploch. Ty postupně zanikaly, ale naopak vznikaly a vznikají i 
nové. Největší z nich je vodní nádrž Sedlinka, která je napájena 
stejnojmenným potokem. Byla vybudována v letech 1981 – 1983. Má 
celkem 8,5 ha a má především funkci retenční. To znamená chrání území 
před záplavami a zadržuje přívalové a dešťové vody. Také měla sloužit 
k rekreaci a k rybolovu. A skutečně. Krátce po jejím uvedení do provozu 
se nádrž stala místem s možností koupání a rekreace. Místem, které bylo 
navštěvováno a vyhledáváno návštěvníky a rekreanty z širokého okolí. 
Časem ale tento zájem upadal a přehrada se stala vyhledávaným místem 
jen k rybaření.  
Z ochranářského hlediska je nejhodnotnější spontánně rostoucí lužní 
porost v její jižní části. Tůně a porost jsou vhodným místem pro 
rozmnožování obojživelníků, především žab. Ty zde na jaře masivně 
migrují z okolní krajiny, aby se ve vodě rozmnožily. Bohužel jich velká 
spousta umírá pod koly aut. A proto zde v březnu a dubnu budují 
ochranáři zábrany pro jejich bezpečný přenos přes silnici.  
Jaké množství ryb se vylovilo po vypuštění nádrže, viděli mnozí naši 
občané na vlastní oči. Bohužel mnoho ryb také uhynulo…  
Vlastní realizace této „vyčišťovací“ akce je naplánována na léta 2017-
2018, jak sděluje správce toku Lesy České republiky. Poté bude nádrž 
Sedlinka opět napuštěna a začne opět plnit svou úlohu.  
Zdroj: webové stránky Obce Suché Lazce, Štítinský                  
zpravodaj, Týdeník Opavský region  

Mgr. Jaroslav Dominik, foto autor  

 

 

 

 

 

Dobová pohlednice Přerovec okolo roku 1910 

Vypuštění přehradní nádrže SEDLINKA (Přerovec) 
 

Rok 1988 

Rok 2004 

Rok 2016 
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Osada při svém vzniku měla pouze 5 stavení a panskou myslivnu (č.p. 1).  Později přibylo ještě jedno, poslední stavení, kterému 
bylo přiřazeno popisné číslo 7 a vlastnil je Ondřej Šimeček. Více chalup osada Přerovec nikdy neměla.   
Jméno Přerovec vystřídalo v letech 1740-1750 jméno Hladnov, od roku 1750 se však již definitivně ustálil název Přerovec. Na 
dobových pohlednicích také Grüne Stadt – zelené město. Hladnov nejspíše proto, že usedlí na těchto chalupách nepatřili rozhodně 
mezi ty bohatší z okolí, právě naopak. 
 
Č.p. 1 Panská hájovna  
Panská neboli vrchnostenská hájovna. Budova zanikla před rokem 1945, dnes zalesněno. 
Roku 1791 zde žil například lesník Martin Prachař. 
Č.p. 2 
Nejpozději roku 1746 zde byl usazen nejmladší syn mokrolazeckého fojta Sebastiána Sysla Václav, kterému tou dobou na Přerovci 
zemřela první manželka Rosina. Václav Sysel roku 1730 ještě pobýval v Mokrých Lazcích. Svobodnou chalupu poté získala dcera 
Anna s manželem Jakubem Gracou z Kravař. Rod Graců chalupu držel po nejméně další tři generace. 
Po konskripčním očíslování bylo této chalupě přiřazeno č.p. 2. 
Č.p. 3 
Pravděpodobně na tomto čísle byl již roku 1735 usazen Michael Heisler, přezdívaný také Železný, původem z Raduně. 
Roku 1738 chalupu zakoupil od vrchnosti Blažej Kovalčík. 
Dále držel chalupu Jiří Kaštovský z Nových Sedlic, původem ze Štítiny, který usedlost zakoupil roku 1751 od Roziny Kovalčíkové, 
rozené Benda z Mokrých Lazců, vdovy po Blažeji Kovalčíkovi z Raduně a na Přerovci. Po něm chalupu drželi potomci. Roku 1825 
Antonín Kaštovský.  
Č.p. 4 
Na chalupě, které bylo později přiděleno č.p. 4, bydlel od roku 1734 Matěj Kobela původem z Vršovic poté, co si roku 1733 v Kravařích 
vzal za manželku Rozinu Sedlákovou z Mokrých Lazců. 
Kup usedlosti Matějem Kobelou je datován k roku 1738. 
V 19. století zde bydleli převážně 
vrchnostenští revírní hajní, např. Josef 
Christen nebo Valentin Kinert (Kühnert) 
z Jakubčovic. 
Č.p. 5 Krčma  
Roku 1750 zakoupil přeroveckou krčmu 
Matěj Gruda.  
Č.p. 6 
Od roku 1738 zde na svobodné chalupě bydlel 
Šimon Lexa z Hrabyně, který se zde usadil po 
sňatku s vdovou Evou Sedláčkovou rodem 
Rusek z Nových Sedlic. Také rod Lexů zde na 
této chalupě bydlel ještě o sto let později. 
Č.p. 7 
Grunt Koupil Matěj Kobela z č.p. 4 v roce 
1775 a tento pak přešel zeti Ondřeji 
Šimečkovi ze Štítiny.   
                         

                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie osady Přerovec okolo roku 1900 zprava č.p. 2, č.p. 3  se starou 
chalupou a č.p. 4. naproti č.p. 5 hostinec "U Šudíka" původně Matěje Grudy 

Přerovec – vodní nádrž 

Vodní nádrž Přerovec vznikla na katastru Suchých Lazců 
na místě dřívějšího rybníka.  

Na indikační skice zakresleny budovy mlýna Josefa 
Kantora.  

 

Výřez z indikační skici Josefínského 
katastru z roku 1836 

 

Ing. Radek Malohlava, místostarosta, foto archív autora 
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Světla nad bunkry  
I letos si mnozí občané naší vlasti připomenuli výročí mobilizace, 
která byla vyhlášena 23. září 1938 na obranu proti nebezpečí, které 
naší zemi hrozilo z německé říše.  
Myšlenkou připomenutí tohoto výročí našeho státu je výzva, aby 
česká veřejnost nezapomínala na vlastní bolestnou historii.  

Během této mobilizace nastoupilo ke svým jednotkám přes milion 
mužů, těch, kteří o pomoci vlasti nepochybovali. Hluboká 
poklona…  

Československá republika vybudovala ve třicátých letech 
minulého století na ochranu před vnějším nepřítelem 
nejdokonalejší pevnostní systém v Evropě. První betonová 
pevnost byla vystavěna během několika dní v Bohumíně s 
označením MOS 2.   

Také na katastru naší obce bylo vybudováno několik ŘOPÍKů (název podle Ředitelství opevňovacích prací).  

Tuto událost v dějinách našeho státu si spousta lidí rozhodla připomenout rozsvícením jakéhokoli světla nad symbolem naší 
republikové armády, a to nad pevnostmi v pohraničí i ve vnitrozemí. Akce se uskutečnila v sobotu 24. září v době od 20:00 do 
21:00 hodin.  

I v naší vesnici se našli občané, kteří si tuto událost připomenuli.  A světlo u bunkru nebo nad bunkrem rozsvítili. Potěšením je, 
že jsou to mladí lidé, kteří se o tuto pohnutou část naší historie zajímají, čímž uctívají památku těch, kteří obětovali své životy za 
naši svobodu. Díky Vám…  

Mgr. Jaroslav Dominik, foto webové stránky  

 

V Litv ě jsem reprezentoval naše školství  
Dozvěděli jsme se, že náš mladý občan Denis Kukelka se zúčastnil zajímavého 
evropského projektu týkajícího se evropského školství  A WORLD OF FRIENDS 
(SVĚT PŘÁTEL). Naše redakce poprosila Denise o několik dojmů z jeho pobytu 
v Litvě.  

A WORLD OF FRIENDS je projekt vybraných středních škol z Evropy. Jen jedna 
škola z určité země reprezentuje jak svou školu, tak i svou zem. Vybraní účastníci 
se scházejí vždy v jedné ze zúčastněných zemí. Tentokrát to byla Litva, kde jsme 
se sešli z osmi států. Setkání se konalo na přelomu června a července.   

Po příjezdu byl připraven program pro všechny na celou dobu pobytu, který trval 
sedm dnů. Téma projektu bylo tentokrát textilnictví a tkalcovství. Já osobně jsem 
byl na takové akci poprvé. Město Alytus, ve kterém se setkání uskutečnilo, leží na 
jihu Litvy.   

Do zájezdu jsem se dostal prostřednictvím mé profesorky českého jazyka, která 
mne v souvislosti s projektem oslovila. Ani na minutu jsem neváhal a s účastí jsem 
souhlasil. Reprezentovat svou Soukromou střední odbornou školu PRIMA 
RÝMAŘOV, která se již podobného projektu zúčastnila, a v neposlední řadě 
reprezentovat také Českou republiku, bylo pro mne ctí a výzvou. Náš reprezentační 
tým čítal šest osob.  

Prezentace o velké firmě zvané Hedva a.s. ( výroba kravat, šátků a asi nejznámější 
prezentací této firmy je kompletní výzdoba prezidentského paláce na Maltě) 
probíhala v angličtině. Kromě tohoto úkolu měli účastníci setkání zazpívat také 
lidové písně své země a předvést lidový kroj svého regionu. Vzhledem k poloze 

naší školy, kterou nyní navštěvuji, jsme prezentovali hanácké kroje. Já jsem si ale přivezl kroj slezský, který jsem si zapůjčil od 
našeho národopisného souboru Bejatka, jemuž touto cestou děkuji.  

V programu byla i návštěva starosty města Alytus, společné hry se všemi účastníky, návštěva hlavního města Litvy Vilniusu a 
hradu Trakali. Dále návštěva v "Tarzánii" čili v horolezeckém centru a potom další a další hry a setkání. Tečkou na závěr byl 
litevský tanec, který jsme se všichni naučili a následoval závěrečný taneční večer v hale alytušského divadla.  

Užil jsem si hodně zábavy, poznal jinou kulturu i nové přátele. Do podobného projektu bych se zapojil znovu a s hrdostí. 

.  
Mgr. Jaroslav Dominik, Denis Kukelka, foto archív Denise Kukelky   

Řopík u hřbitova ve Štítině 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA  
V roce 2016 oslavili životní jubilea  

tito naši spoluobčané: 
 

LEDEN  
Dušan Dobruš                                                                75 let 

 
ÚNOR 

Vlasta Zejdová                                                               80 let 
Bohuslava Adamčíková                                                 85 let 
Miroslav Kubín                                                              75 let 
Miroslava Šimečková                                                    85 let 
 

BŘEZEN 
Milan Kocián                                                                 75 let 
Marie Kociánová                                                           80 let 
 

DUBEN 
Václav Olšar                                                                  75 let 
Erna Lacková                                                                 90 let 
Věra Skybová                                                                 85 let 
 

KV ĚTEN 
Ludmila Čížová                                                             75 let 

 
ČERVEN 

Zdenka Kohutiarová                                                      75 let 
Josef Kaštovský                                                             80 let 

 
ČERVENEC 

Anna Harazimová                                                          85 let 
 

SRPEN 
Ludmila Olšarová                                                          75 let 
Jaroslav Kříbek                                                              85 let 

 
ZÁŘÍ 

Marie Řeholová                                                             75 let     
Robert Hoff                                                                    75 let    

 
ŘÍJEN 

Zdeněk Kreisl                                                                 80 let 
Antonie Klosová                                                            95 let 
Věra Střížová                                                                 80 let 
Radislav Graf                                                                 75 let 

 

 
Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, 

spokojenosti a štěstí do dalších let. 
 Foto Mgr. Jaroslav Dominik 

Paní Věra Skybová Paní Zdenka Kohutiarová 

Pan Radislav Graf Pan Robert Hoff 

Pan Zdeněk Kreisl Pan Jaroslav Kříbek 

Paní Anna Harazimová s manželem 
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Připomínáme si ve výročích…  
 

František Zíka 
 
Narozen 2. 12. 1869 v Dobré Vodě 
Zemřel 6. 12. 1931 ve Štítině 
 
Zemědělský ekonom, politik 
 

 
 
Pocházel z rodiny hajného. Studoval rolnickou 
školu v Českých Budějovicích a později 
lihovarnickou školu v Praze. Pak pracoval jako 
hospodářský správce v několika panstvích 
v Čechách. Jeho tvůrčí a organizátorský duch však 
při této práci nenašel uspokojení. V roce 1897 
nastoupil na místo tajemníka Ústřední hospodářské 
společnosti v Opavě, jejíž se stal o dvanáct let 
později předsedou. Roku 1901 založil Jednotu 
českých hospodářských společenstev ve Slezsku a 
o rok později inicioval vznik Centrálního 
hospodářského skladiště pro Slezsko a Moravu 
v Opavě. Stál u zrodu dalších slezských 
hospodářských společenstev i u vzniku mnoha 
hospodyňských a zemědělských škol. Zároveň 
organizoval rozsáhlou přednáškovou a výstavní 
činnost a r. 1906 založil a dlouhá léta redigoval 
časopis Zemědělské a družstevní rozhledy, kam 
také přispíval. V německé Opavě se aktivně 
účastnil politického českého menšinového života. 
Byl předsedou Agrární strany ve Slezsku. Za ni pak 
byl zvolen i do Národního shromáždění. V r. 1920 
se stal prezidentem Slezské zemědělské rady 
v Opavě a ředitelem obdobného ústavu 
v Bratislavě. Ve Štítině se usadil v roce1924, kdy 
zde koupil zbytkový šlechtický statek. Ve Štítině je 
také pochován. 
 

Zimní kulturní a sportovní akce 
PROSINEC 2016 

•  16. 12. 15:00-19:00 Vánoční trhy na téma Vánoce 
s knihou  - ZŠ 

•  17. 12. Fotbalový turnaj „O pohár ředitele školy“      
•  23. 12. Vánoční zastavení u vánočního stromu 
•  27. 12. 9:00 Vánoční turnaj smíšených družstev  

                     v odbíjené      
•  Badminton cup - SDH 
•  28. 12. Fotbalový turnaj 7. Mládenec Cup - CŠM  

 
LEDEN 2017 

•  21. 1. Fotbalový turnaj mladší přípravky 
•  28. 1. Chovatelský ples 

 
ÚNOR 2017 

•  4. 2. Dětský maškarní ples – MŠ 
•  25. 2. Pochování basy - SDH 

 

Vzpomínka na pana faráře Kempného 

 
9. 12. uplynou 2 roky od smrti pana faráře Mgr. Edmunda 
Kempného, který dlouhá léta sloužil mše i v naší štítinské kapli sv. 
Maří Magdalény. 

Pan Mgr. Edmund Kempný se narodil 13. 4. 1936 v Řepišti. Na 
kněze byl vysvěcen 26. 6. 1960 v Litoměřicích 
biskupem Antonínem Eltschknerem. Poté, v rámci základní 
vojenské služby, sloužil u PTP vojenských staveb. Celou svou 
kněžskou službu prožil na severní Moravě. 

Jeho prvním kněžským působištěm byl Český Těšín. Následovaly 
Morávka, Dobratice a Nový Bohumín. Od roku 1970 byl 
administrátorem v Sedlištích a v roce 1975 se stal administrátorem 
v Borové – Malenovicích. V roce 1984 byl ustanoven 
administrátorem farnosti Frýdek, kde také až do roku 1990 
vykonával funkci děkana. Od roku 1990 byl farářem v Hrabyni a 
administrátorem v Mokrých Lazcích. 

Jeho ostatky jsou uloženy v kněžské hrobce u kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Hrabyni.                                                 www.doo.cz     
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Začátek školního roku 2016/17 
Školní rok 2016/2017 začal 1. září, kdy se žáci společně se zaměstnanci přivítali na travnaté ploše před budovou školy. Vedle 
tradičního projevu ředitele školy nechyběly projevy starostů obcí Štítina, Mokré Lazce, starostky Nových Sedlic či předsedkyně 
SRPŠ. Prvňáčky přišli podpořit při jejich první školní cestě rodiče. Kromě těchto nejmladších jsme přivítali i nové tváře z řad 
pedagogů. Patří mezi ně:  

* Mgr. Eva Hymlárová, která převzala úvazek Mgr. Hany Častulíkové a vyučuje jazyk anglický s občanskou výchovou,  

* Mgr. Petra Zapletalová, nová třídní učitelka 5. B, vyučující jazyka českého na zkrácený úvazek,  

* Mgr. Ondřej Pika, nový třídní učitel 5. A, dále vyučuje fyziku, pracovní činnosti, chemii, matematiku,  

* Mgr. Bc. Libor Klubal, vyučující informatiky na zkrácený úvazek, koordinátor ICT.  

Věříme, že se všem výše jmenovaným novým kolegům bude mezi námi líbit, o tom, že budou přínosem pro školu, není již nyní 
pochyb.  

Tradičně nabízíme řadu neplacených zájmových útvarů – anglická konverzace, cvičme v rytmu (pohybově taneční kroužek), 
divadelní kroužek, dramatické či keramické kroužky, fotbalová akademie, florbal, lego kroužek, loutkový, pěvecký, řezbářský, 
výtvarný, volejbalový kroužek, sportovní gymnastika, ZAV aj. Vybraní vyučující se také individuálně pravidelně věnují 
integrovaným žákům a pomáhají jim překonat těžkosti ve výuce.   

I letos se zaměřujeme na některé hlavní úkoly České školní inspekce, jež jsme zařadili do tzv. Autoevaulačního plánu. Jedná se 
především o Efektivitu primárně preventivních aktivit, Plnění úkolů v rámci společného vzdělávání (novela školského zákona), 
Podporu rozvoje, dosaženou úroveň a výsledky vzdělávání v přírodovědné, jazykové a informační gramotnosti. Z dalších oblastí 
jsme si vybrali Kvalitu školního stravování včetně zajištění dietního stravování. V praxi to znamená, že se budou konat různé 
soutěže, projektové dny, testování a jiné aktivity koncentrující se na rozvoj dané oblasti v průběhu celého školního roku.  

Z akcí, které proběhly na půdě školy od začátku školního roku, 
jmenujme např. pobyty v přírodě pro 1. – 4. třídu (15. 9.) a 5. – 9. 
třídu (16. 9.) V obou případech se jednalo o pochod do Hrabyně 
spojený s návštěvou tamního Národního památníku II. světové 
války. 26. 9. je vyhlášen Evropský den jazyků, do jehož oslav jsme 
se zapojili. Žáci 9. ročníku postupně ve dvojicích navštívili 
všechny třídy s tím, že každá z dvojic reprezentovala jednu zemi. 
O této zemi pak „deváťáci“ krátce pohovořili a svůj vstup 
okořenili pro daný stát typickými písněmi, tancem či ochutnávkou 
národních jídel. Rovněž jsme nezapomněli na znakovou řeč, jež je 
rovněž jazykem, a tak se žáci naučili pár gest v této řeči. 20. 9. nás 
navštívili pražští herci, které mnozí z nás znají z televizních 
obrazovek, a to Lukáš Hejlík a Alan Novotný v rámci projektu 
LiStOVáNí zaměřeného na podporu četby. V úterý 27. 9. měli žáci 
8. a 9. třídy možnost prohlédnout si Legiovlak – legionářské 
muzeum na kolejích. Projekt Československé obce legionářské 
připomíná 100. výročí boje československých legií za samostatný 
stát. Legiovlak se skládal z 12 zrekonstruovaných vagonů, jakými 
se desetitisíce čs. legionářů přepravovaly napříč Ruskem po 
Transsibiřské magistrále v letech 1918–1920. Žáci si prohlédli 
vagon polní pošty, zdravotní vůz, kovářský vagon s obráběcí 
dílnou, krejčovský či štábní vůz, improvizovaný obrněný vůz, 
vyzbrojený dělem a kulomety, štábní vagon pro plánování operací, 
plošinové vozy s materiálem včetně obrněného automobilu 
Austin. Každý návštěvník si mohl na Legiovlaku zjistit, jestli měl 
legionáře mezi svými předky. Akce proběhla na východním 
nádraží v Opavě. Branný závod, který se měl konat dne 7. 10., 
musel být letos pro nepříznivé počasí zrušen. Bude se konat  v 
součinnosti s 53. plukem průzkumu a elektronického boje na jaře 
2017. Dne 12. 10. 2016 se na naší škole uskutečnil pro 4. – 9. třídu kulturní program, kdy se žáci na chvíli ocitli ve světě Vikingů. 
Přímo od těchto vyhlášených válečníků, mořeplavců, objevitelů a obchodníků se dozvěděli informace o tom, odkud Vikingové 
pocházeli, jak vypadali, jak fungovala jejich demokratická společnost a o způsobech, jakými mezi sebou řešili vzniklé spory. 
Žáci si na vlastní kůži vyzkoušeli plavbu vikingskou lodí a s helmou na hlavě a štíty v ruce se pokoušeli o bojové a obranné 
formace, díky kterým vyhráli Vikingové nejednu bitvu.  

 

Výlet do Hrabyně 

LiStOVáNí s Lukášem Hejlíkem 
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Ve čtvrtek 13. 10. jsme zase přivítali zajímavé hosty. Byli 
to sokolníci a jejich draví miláčci. I když bylo velmi 
chladno, děti nadšeně pozorovaly kousky dravců a díky 
vtipným komentářům konferenciéra se často smály. 
Největší podzimní událostí pro veřejnost se stala akce S 
lampiony na strašidla, která se konala dne 31. 10. Kromě 
dvou stezek odvahy, jež si vzali na starost žáci 9. třídy a 
zaměstnanci mateřské školy, čekala na děti stanoviště, kde 
se musely plnit „halloweenské úkoly“, nechybělo 
občerstvení nebo soutěž o nejlepší masku. Akce vyvrcholila 
ohňostrojem.  

Již nyní zveme srdečně všechny příznivce školy na další 
významnou událost, a to tradiční Vánoční trhy, které letos 
budou zacíleny na téma „kniha“ a konají se dne 16. 12. 
Součástí této akce bude mj. výroba co nejdelšího 
pergamenu s písmeny, ta budou děti vytvářet z perníku 
přímo během trhů.   

Ve spolupráci s TJ Tatran Štítina (především v zastoupení 
p. J. Sosny) jsou naplánovány tradiční zimní mládežnické 
turnaje v tělocvičně školy, a to ve dnech 3. 12. Mikulášský 
turnaj předpřípravky, 17. 12. vánoční turnaj O pohár 
ředitele školy a 21. 1. Turnaj mladší přípravky.   

V loňském školním roce jsme spolupracovali se Slezským 
gymnáziem v rámci projektu Emise, který se zaměřuje na 
rozšíření povědomí o škodlivosti emisí napříč veřejností. 
Vybraní žáci z řad „osmáků“ či „deváťáků“ navštěvovali v 
průběhu celého školního roku nejrůznější instituce, např. 
Český hydrometeorologický ústav, Výzkumné energetické 
centrum VŠB – TUO nebo třeba Velké centrum techniky v 
Dolní oblasti Vítkovic. Letos v tomto projektu pod 
vedením Mgr. Evy Klubalové pokračujeme. Navštívili 
jsme konferenci Envoforum, žáci 9. třídy uspořádali 
přednášku o palmovém oleji a připravili se na prezentaci 
pro zastupitelstvo naší obce, ale i pro veřejnost, ta proběhla 
21. 11. v prostorách sálu školy. Srdečně zvou naši Emisaři.  

Nezapomínáme rovněž na charitativní akce. Díky tomu už 
třetím rokem pomáháme malému Matyáškovi Tazbirkovi v 
rámci projektu „Maty to dokáže“, a to sběrem víček z PET 
láhví, z jejichž výtěžku může být chlapečkovi zaplacena 
tzv. Klimterapie důležitá pro jeho vývoj. Více informací o 
možnostech pomoci naleznete na webových stránkách www.matytodokaze.cz. Děkujeme předem za veškerou pomoc.   

Pro bližší informace o veškerém dění nezapomeňte sledovat webové stránky školy www.zsstitina.cz, kde zjistíte, které hodiny se 
suplují nebo odpadají (Změny v rozvrhu), dále jaké akce se plánují a realizují (Týdenní plán akcí, Aktuality školy, Aktuality tříd), 
ale nechybí zde také kontakty na zaměstnance školy, rozvrhy hodin, informace o úspěších žáků v soutěžích, dále si prohlédněte 
fotogalerii a videa školy, můžete si přečíst, co se o nás píše v různých novinách a časopisech, pravidelně aktualizujeme i jídelníčky 
základní a mateřské školy a v neposlední řadě se prostřednictvím webových stránek mohou rodiče přihlašovat do elektronické 
žákovské knížky aj.  

Mgr. Daniel Matyášek, ředitel, foto archív ZŠ Štítina 

 

 

 

 

 

 

Upozornění pro rodiče žáků ZŠ 
Na plenární schůzi SRPŠ, která předcházela třídním schůzkám dne 1. 11., bylo odhlasováno, že se příspěvky do 
SRPŠ budou letos posílat přímo na bankovní účet SRPŠ. Částka za jedno dítě činí 300 Kč, za dvě děti 600 Kč,  
od třetího dítěte jsou zákonní zástupci osvobozeni od platby. Prosíme rodiče o zaslání příspěvků do 31. 12. 2016, 
do popisu pro příjemce nezapomeňte napsat JMÉNO, PŘÍJMENÍ DÍT ĚTE A TŘÍDU, KTEROU 
NAVŠTĚVUJE. Číslo účtu je: 2900609048/2010. Děkujeme.  
 

Vikingové 

S lampiony na strašidla 

Dravci 
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Etická výchova v naší mateřské škole 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volba člena školské rady 
Rovněž chceme upozornit na volbu člena školské rady z řad zákonných zástupců. Ta proběhla ve dnech 28. 11. od 8:00 do 
16:00, 29. 11. od 8:00 do 18:00, 30. 11. od 8:00 do 16:00 a 1. 12. od 8:00 do 16:00 v kanceláři zástupce ředitele školy. 
Návrhy na kandidáty evidovala volební komise do 16. 11. do 15:00. Kandidátní listina byla uveřejněna na úřední desce a 
webových stránkách školy. Volba člena školské rady z řad pedagogických pracovníků proběhla dne 1. 12. od 15:00 do 16:00 
ve sborovně školy. Návrhy na kandidáty evidovala volební komise do 15. 11. do 12:00. Kandidátní listina byla uveřejněna 
na úřední desce a webových stránkách školy. Výsledky voleb členů školské rady naleznete rovněž na webových stránkách 
školy www.zsstitina.cz. 
 

Se zahájením školního roku 2016/17  se naše 
mateřská škola stala součástí mezinárodního 
projektu  „Morální hodnoty a oslavy pro předškolní 
vzdělávání“. Projekt je financován z prostředků 
EU. Dotaci na zrealizování tohoto projektu jsme 
dosáhli ve výši 25 125 EUR. V této sumě je 
zahrnuta organizace a implementace projektu, 
projektová mobilita pro učitele při mezinárodních 
setkáních. V průběhu dvou let se budeme zabývat 
otázkou etiky a morálních hodnot v předškolním 
vzdělávání.  
Aktivity s tímto tématem budou různorodé, od 
konkrétní práce s dětmi přes workshopy i 
spolupráci s okolními MŠ, mateřskými školami 
v Bulharsku, Itálii, Turecku, institucemi 
pomáhajícími např. dětem ale i seniorům. V rámci 
tohoto projektu jsme se v říjnu zabývali 
projektovou částí „Štitinsky rynek plny stul i 
hrnek“. Poznávali jsme rodnou vesnici, vedli jsme 
děti k lásce a  úctě k lidské práci a tvořivosti. 
Kolektiv a děti z naší mateřské školy připravili 
vystoupení plné písní, tanečků, pohádky. Zhlédli 
jsme prezentaci fotografií s pozvánkou na tzv. 
„Štitinsky rynek“, proběhla ochutnávka tradičních 
jídel České republiky i spřátelených zemí našeho 
projektu. 
Výtěžek z této akce jsme se rozhodli věnovat na 
humanitární projekt „Boj proti podvýživě dětí 
v Nigérii“, kde v současné době vlivem velkého 
sucha a válečných konfliktů je největší hladomor. 
Aktivity projektu jsou postavené na mezinárodních 
světových dnech. Dalším projektovým dnem byl 
„Den stromů“. Na vycházkách jsme poznávali 
stromy, které rostou v okolí MŠ, dozvěděli jsme se 
spoustu nových věcí. Nejen, že nám nedělá 
problém poznat stromy v našem okolí, víme, jak 
jsou důležité, jak je máme chránit. Ve výtvarných a 
pracovních aktivitách děti sadily malé stromečky, 
malovaly, otiskovaly strom kamarádství, který 
s dalšími výtvory vytvořil základ pro výstavku 
prací pod názvem „Štítinská vesnička, jak ji vidí 
naše školička“. Výstavku jste mohli zhlédnout v 
den připomenutí vzniku Československého státu. 
Aktivity děti moc baví, a proto se již těšíme na další 
projektové dny a činnosti s našimi dětmi. 
 
Dana Buroňová, vedoucí učitelka, foto archív MŠ 

Štitinsky rynek plny stul i hrnek Návštěva místní kapličky 

Den stromů 

Štítinská vesnička, jak ji vidí naše školička 
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Druhý ročník pivních slavností ve středověkém duchu  
Měsíc září se ve Štítině pomalu stává příležitostí, kdy mohou Štítinští 
ale i přespolní ochutnat dobré pivo na pivních slavnostech. Po loňském 
prvním ročníku jsme ten letošní chtěli věnovat významné historické 
události - na letošní rok totiž připadlo 700. výročí narození Karla IV. 
K nápadu udělat pivní slavnosti ve středověkém duchu byl už jen 
kousek…vždyť pivo ke středověku neodmyslitelně patří.   

Každá dvoudenní akce musí mít dobrý program. Společně se Spolkem 
živé historie jsme jej vymýšleli tak, aby se líbil jak dětem, tak 
dospělým. Vystoupivší rytíři oděni ve zbroji o váze desítek kilogramů 
ukázali, že středověká bitva byla pořádná dřina a že každý rytíř 
potřeboval především silné paže. Předvedené souboje braly dech, 
především ty na husitské vozové hradbě. Kvalitu brnění si pak mohli 
vyzkoušet všichni zájemci. Neúnavný klaun Hugo se svým bohatým 
vystoupením přitahoval po několik hodin především dětskou 

pozornost. Největších ovací se ale zaslouženě dostalo štítinským Super ženám, které svým vystoupením rozezpívaly a roztančily 
nejednoho diváka. K pivním slavnostem neodmyslitelně patří také dobrá muzika. Páteční večer nás bavila dechovka a pop-
rocková kapela Maria Šeparoviče. Sobotní večer zase roztančila a rozezpívala dobře známá kapela Drive.   

Pivní slavnosti musí mít především bohatou nabídku dobrého piva. Letos mohl každý návštěvník ochutnat 15 druhů, většinu od 
regionálních minipivovarů. Jako ochrana před nepřízní počasí byl připraven stan s kapacitou 400 lidí a spousta dalších drobností, 
které snad ani nejde vyjmenovat.   

Obec Štítina má celoročně bohatý kulturní program, jsme rádi, že i my můžeme k této nabídce přispět a rozšířit ji o akci, která je 
u nás nová.   

Závěrem bychom rádi poděkovali všem návštěvníkům, Obci Štítina, Sboru dobrovolných hasičů Štítina, Cechu štítinských 
mládenců, vystupujícím, spoluorganizátorům a vlastně všem dalším, kteří celou akci podporovali a bez jejichž pomoci by 
organizace nebyla možná.   

Na konec trochu statistiky:  

Žízeň uhasilo 4475 čepovaných piv, hlad zahnalo 550 vepřových steaků, 140 klobás, 100 porcí tradičního středověkého oběda, 
40 porcí sladkých dezertů ke kávě, která nebyla ☺ a 30 párků v rohlíku. Za rok na shledanou.  

Za organizátory Radek Trunčík, Jiří Zdrálek a Lukáš Pavelek, Foto: Jiří Grussmann 

 

Organizátoři při slavnostním zahajovacím pivním 
přípitku se starostou obce 
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Turnaj "O ZLATOU KUŽELKU"  
Přestože se říká, že ani čert nemá spolky rád, pro Štítiňáky  to 
vůbec neplatí!  
Spolkový život tu jede  na  plné obrátky a naplňuje radostí  a 
uspokojením všechny, kteří jsou členy jednotlivých seskupení. 
Kamarádství však jde stranou, když se v poštovních stránkách 
objeví pozvánka na sportovní klání. A ne jinak tomu bylo i letos. 
Na kuželkářské sportovní klání se letos dostavily 
tyto  zájmové  spolky: tzv. Carp team (štítinští rybáři), Fajn parta, 
Super ženy, ulice Havlíčkova – nová.  
Po obdržení  pozvánek  na v pořadí již 9. ročník kuželkářského 
turnaje "O zlatou kuželku" začali přihlášení aktéři  ihned pilovat 
svou házecí techniku, aby to byli zrovna oni, kdo zvítězí.  

Turnaj se konal v sobotu 1. října 2016 ve sportovním areálu TJ 
Tatran Štítina u restaurace Sport. Ve 14:30 se členové jednotlivých týmů sešli v klubovém oblečení a samozřejmě také pod svým 
spolkovým  praporem. Po patnácté hodině akce vypukla v plné síle. Začaly tuhé boje a byla u toho, mimo jiné, také velká legrace. 
Nechybělo zdravé hecování, povzbuzování, a tak v zápalu boje všichni účastníci zapomněli na své všední každodenní starosti. 
Vítězství už poněkolikáté "spadlo" do klína družstvu Rybářů. Poděkování však patří všem asi třiceti účastníkům, kteří se klání 
zúčastnili. Hlavně družstvu Super žen, které  v letošním roce nahradilo skupinu Matador. A byly fakt SUPER!!! Rovněž bychom 
chtěli my organizátoři poděkovat osazenstvu restaurace Sport za vstřícnost, příjemné vystupování a péči, s jakou se nám 
účastníkům věnovali.  

Bylo fajn, a tak se už všichni těšíme na jubilejní 10. ročník v roce 2017!!!  

Za organizátory Věrka Kotásková, foto autorka  
 

 

 

PRVNÍ POMOC 
při akutním ohrožení života 
V pátek 21. října letošního roku uspořádal Klub 
žen nejen pro své členky, ale i pro  širokou 
veřejnost, besedu v místní škole se záchranářem 
a zdravotníkem štítinským občanem  panem 
Jiřím Vildomcem.  

Sešli jsme se v podvečer v malém sálku. Pan 
záchranář nás seznámil se zásadami první 
pomoci.   

Účastníci si mohli první pomoc vyzkoušet na 
figuríně a mnozí zjistili, že to není vůbec 
jednoduché.  

Vše bylo velice zajímavé a poučné. Dozvěděli 
jsme se, jak můžeme někomu zachránit život, 
pokud postupujeme správně.  

Moc nás mrzelo, že se tohoto poučného večera 
zúčastnilo poměrně málo zájemců. 

Za Klub žen Marcela Paverová 

foto Martina Dominiková 

ZLATÝ HATTRICK SDH ŠTÍTINA 

 
Sláva a je to tady! Můžeme slavit! Vítej doma Zlatý hattricku! 
Po pěti ročnících ligy Veteránů a po třech celkových vítězstvích zvítězili 
muži SDH Štítina v soutěži „Veterán cup“. Tímto výkonem získali 
nádherný putovní pohár, který jim už zůstává napořád. 
Takto se klukům podařilo ještě vyhrát 3x za sebou v jednotlivých 
soutěžích v Kravařích a v Kyjovicích. 
Během jara až podzimu se účastní 8 soutěží. Trošku z minulosti: 
Začalo to před 5 lety, kdy kluci trošku zestárli, a protože chtěli dál 
soutěžit, domluvilo se 5 vesnic: Štítina, Chlebičov, Kravaře, Malé 
Hoštice, Palhanec a vymysleli si svoji soutěž, kterou nazvali „Veterán 
cup“. 
Postupem času se začaly přidávat další vesnice a do dnešního dne je už 
13 družstev. 
Tyto soutěže probíhají v zábavné formě, kdy se musí plnit různé 
disciplíny v požárním útoku. 
Na závěr každého ročníku se koná slavnostní vyhlášení vítězů a 
předávání cen. 
Tímto jim chci za celý SDH Štítina moc poděkovat a pogratulovat k 
úspěchu, který se jen tak nevidí. Hoši děkujem!!! 

 

                                                         Za SDH Štítina Vladimíra Harasimová 
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BEJATKA na Slovensku  
Milí spoluobčané, chtěla bych se s Vámi podělit o 
zážitek z letošních prázdnin. Většinou si v tu dobu 
užíváme dovolené jako ostatní, ale v květnu jsme 
byli požádáni členem opavské cimbálovky Výhonek 
panem Jaroslavem Raškou, jestli bychom 
nevystoupili v jeho rodné obci Turie u Žiliny. Každý 
rok tam totiž v srpnu pořádají Folklórní festival 
Rajeckej doliny, na který pan Raško každoročně zve 
jednoho hosta z našeho regionu. Všechny Bejatky a 
Bejaťáci  byli v neděli 21. 8. k mání, tak jsme 
souhlasili. Ale jak se tam dostat? Členové souboru, 
kteří jsou zároveň řidiči aut, nebyli ochotni vzít na 
sebe odpovědnost za spolujezdce na tak dalekou 
cestu a autobus by stál až 10 000 Kč, které by nám 

pořadatelé nemohli dát. Chuť jet však byla tak velká, že jsme se rozhodli pro cestu vlakem. Pořadatelé byli velice nadšeni, a tak 
nám vstřícně zajistili mikrobus, který nás čekal v Žilině, zavezl nás do Turie, kde jsme si odložili kufry, a po vydatné svačině, 
kterou nám organizátoři připravili, nás odvezl na prohlídku nedalekých lázní – Rajeckých Teplic. Lázeňské městečko prošlo 
rozsáhlou výstavbou od návštěvy před lety, kdy jsem tam byla na zájezdě z Klubu žen. Prohlídka byla zajímavá a hezká, až na 
deštivé počasí. Festival začínal ve 13 hodin mší svatou, při níž se déšť změnil na průtrž mračen, ale lidé zůstali sedět pod stany a 
vydrželi celé odpoledne, než se vystřídalo všech 16 souborů a skupin, které zkrátily své dva vstupy na jedno vystoupení. Nám se 
také podařilo skloubit Dožínky se slezskými tanci k spokojenosti naší, diváků a hlavně pana Rašky, kterého jsme dojali až k 
slzám. Loučení po dobrém pohoštění bylo velice přátelské a milé. Namačkáni v mikrobusu s dvaceti kufry, ale spokojeni s 
přátelským přijetím obecenstva a reprezentací slezského folklóru v zahraničí, jsme s písní dojeli na žilinské nádraží a odtud pak 
s radostnou pohodou vlakem do Ostravy. Doma nás už Štítina vítala půlnočním klidem, který jen maličko narušila kolečka našich 
kufrů. Slovensko je krásné, ale doma je doma. 

Zuzana Halšková, foto Radek Mik 
 

Zájezd Klubu žen do Polska 
Po drobných peripetiích s termínem uskutečnění 
jsme v sobotu 8. října 2016 vyrazili s Klubem žen 
na zájezd do Polska, a to s Cestovní kanceláří 
Kozak tour z Dolního Benešova. Původně se měl 
zájezd uskutečnit v září, nabídli jsme ho široké 
štítinské veřejnosti, ale přihlásilo se málo zájemců. 
Proto nám CK Kozak tour nabídla svůj termín a 
autobus doplnila dalšími zájemci z Opavy a okolí.   

Zájezd se i přes nepřízeň počasí vydařil a všichni 
účastníci byli velmi spokojeni. Přispěl k tomu i náš 
skvělý průvodce, pan učitel ze Stěbořic. Navštívili 
jsme bývalé hlavní město Polska Krakow, kde 
jsme si prohlédli královský hrad Wawel a po 
krátké procházce městem jsme vyjeli do solného 
dolu ve Wieliczce, který byl v roce 1978 zapsán do 

prvního seznamu světového kulturního a přírodního bohatství UNESCO.   Po  zdolání  378 schodů jsme sestoupili do šachty v 1. 
patře v hloubce 64 metry pod povrchem. Celý důl je komplex podzemních vytěžených šachet v devíti patrech. Naše prohlídková 
trasa vedla v prvních třech   až do hloubky 135 metrů. Solný důl se skládá z více než 300 km chodeb a přibližně 3 tisíc komor.  Je 
to výsledek 900-leté podzemní těžby soli. Některé štoly zobrazují rozvoj způsobu těžby v jednotlivých historických obdobích, 
mnohé jsou proměněny v nádherné sály, vyzdobené sochami ze soli, ve kterých se pravidelně konají koncerty, plesy, veletrhy, 
bohoslužby. Podzemní kaple, obrazy a sochy svatých a pozdrav „Zdař Bůh“ jsou svědectvím neobvyklé nábožnosti lidí 
pracujících v podzemí.  

Bylo to všechno tak nádherné a neskutečné, že jsme si olízli prst a ochutnali, zda je vše slané. Bylo.      

Po dvouhodinové procházce dvoukilometrovou turistickou trasou jsme se občerstvili v jedné z podzemních restaurací. Na povrch 
nás vyvezl hornický čtyřpatrový výtah. Zařadili jsme se mezi milion turistů ze všech koutů světa, kteří každoročně navštíví a 
obdivují tento solný důl.   

Zájezdu se zúčastnilo od nás 25 osob. Je jen na škodu, že tohoto krásného zájezdu nevyužilo více zájemců.   

Účastnice zájezdu Vlasta Jiřičková a Marie Dominiková, foto Vlasta Jiřičková  
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Country tancování na Štítině  
V říjnu roku 2004 jsme se začali scházet a společně  se věnovali 
klasickému tancování country, ale spíše okrajově. Hlavně jsme tancovali 
tzv. LINE DANCE. Vzhledem k tanečním vystoupením při různých 
akcích jsme zvolili název „taneční skupina MATADOR“.     

Po 10 letech jsme pořádali  v sále naší základní školy oslavu, kterou jste 
s námi někteří sdíleli. Postupně ale, z důvodu zdravotních nebo 
rodinných, jsme byli nuceni ukončit  samostatné tancování a přidat se k 
country taneční skupině STOPAŘI, která svou činnost zahájila ve Štítině 
v roce 2008.  

Matadoři spolu prožili spoustu let a nejen tanečních a určitě také proto 
jsme  se například v listopadu opět všichni sešli a věřím, že ne naposled. 
Znovu jsme si zatancovali a zavzpomínali.  

V současné době se STOPAŘI scházejí na pravidelné tancování vždy ve 
středu. Také navštěvujeme různé akce jako vystupující. O víkendech si 

chodíme zatancovat jen tak pro zábavu. Příkladem může být „Country Širák“, který se konal v listopadu ve Slavkově.  

Tancem se udržujeme v lepší kondici tělesné i duševní.  Určitě nám naše setkávání pomáhá i v rušení životního stereotypu a 
přináší přátelství a pohodu.  

Ing. Dana Bendová, vedoucí, foto Mgr. Jaroslav Dominik 

Kam s miminky a batolaty 
V roce 2011 až 2013 bylo možné ve Štítině navštěvovat 
Cvičení rodičů s dětmi. Jejich vedení zajišťovalo 
Rodinné centrum Myška. Bezplatné prostory v družině 
místní ZŠ poskytl po domluvě pan ředitel Mgr. Daniel 
Matyášek (v Kravařích v CVČ platíme nájem 200,- za 
pololetí na 1 rodiče a 1 dítě). Cvičení se účastnily děti ve 
věku 9 měsíců až dvou a půl let a ve skupině bylo kolem 
osmi dětí.  
Proč chodit cvičit s miminky? Nejde o cvičení v pravém 
slova smyslu. Spíš se zapotí maminky (tatínkové, 
babičky), protože miminko v 6 týdnech, což je věk od 
kdy je možné navštěvovat první hodiny, může vážit i 6 
kg. Hodina začíná zpíváním písniček a říkanek s 
miminkem v náručí. Miminka si několikrát přendáte z 
levé ruky do pravé a změníte i polohu miminka a to vše 
za chůze v kroužku. Když už jsou maminky dostatečně 
unaveny (paní lektorka má v náručí pouze 0,5 kg 
panenku), je na řadě fáze vleže. Miminka se položí na 
deku a maminka jim v zorném poli pohybuje a chrastí 

chrastítkem a párkrát ho převalí na bříško. Součástí hodiny je i polohování na cvičicích balónech. Hodina končí s miminkem v 
náručí s písničkou na rtech. Cvičení trvá cca 50 minut.  
Čím jsou děti starší, tím víc se samotně zapojují do cvičení a do hodiny jsou zařazovány nové hrací prvky, které motivují děti k 
pohybu, vnímání barev, tvarů a zvuků. U dětí od 1 a půl roku už trvá cvičení cca 1,5 hodiny.  Součástí hodiny je i výtvarná část, 
kde si vyzkoušejí barvení, lepení, stříhání, razítkování a spoustu dalších technik. A hudební část, kde se seznámí s dětskými 
hudebními nástroji a maminky jim, společně s lektorkou, zazpívají. 
Cvičení s malými dětmi je také příjemný relax pro maminky, protože se konečně dostanou ze stereotypní domácnosti do 
kolektivu, kde si mohou popovídat o „pokakaných plínách“ s maminkami, které prožívají totéž. Miminkám se většinou v hodinách 
líbí, protože jim maminky při cvičení věnují plnou pozornost. Se starším dítětem už zažíváte pocity pýchy, co už dokáže, co si 
zapamatovalo, jaké dělá pokroky.  
Já se svým synem dojíždím do Kravař, protože se nenaplnila kapacita kurzu ve Štítině, ale to se může klidně v příštích letech 
změnit. Jde především o iniciativu rodičů. 
Ještě bych chtěla upozornit, že některé zdravotní pojišťovny proplácejí nebo přispívají na tyto aktivity s dětmi a také máte za 
určitých podmínek možnost platit každou hodinu cvičení zvlášť. 
Tento článek není zamýšlen jako reklama na určité rodinné centrum. Popisuji své osobní zkušenosti a chtěla bych tímto článkem 
popíchnout rodiče, kteří z různých důvodů váhají nad účastí v nějakém vedeném kurzu, ať neváhají, jedná se o velmi příjemně 
strávený čas s vaším miminkem či batoletem.    

Petra Valentová

Výtvarná část hodiny v družině místní ZŠ, rok 2013 
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Denisa Kupková: „CHCI PILOTOVAT BOEING 737“  
Bývalá žákyně štítinské základní školy Denisa Kupková má velice zajímavého 
koníčka. Přesto, že je jí teprve 24 let, pilotuje letadla a její životní cíl je jasný, chce 
se stát pilotkou dopravního letadla…  

Deniso, co studuješ? 
Studuji na Vysoké škole báňské na strojní fakultě, strojní inženýrství v oboru dopravní 
technika a technologie, specializace letecká doprava. Aktuálně jsem v posledním ročníku 
a mám vystudovanou specializaci na profesionálního pilota na vysoké škole, a ve svém 
volném čase jsem udělala licenci ATPL (Airline Transport Pilot Licence) neboli licenci 
dopravního pilota letounů, tento obor jsem studovala v angličtině převážně z Oxford 
Aviation Academy. 
 

Co je na létání nejkrásnější? 
Nadhled z ptačí perspektivy. Pohled na zem z výšky letadla mě nikdy neomrzí. Létání 
nabízí neomezenou škálu možností co se týká cestování, poznání, adrenalinu či 
relaxování. Také mám ráda leteckou frazeologii, málokdo by to řekl, ale předpisy 
v oblacích jsou mnohem složitější a rozsáhlejší než ty u pozemní dopravy. 
 

Bála ses někdy při letu? 
Ne. Ve výcviku jsem byla připravována na nouzové situace a postupy, ať už se jednalo o 
požár na palubě, porucha mechanických částí na letounu, či nejhorší scénář a to je požár 
motoru. Pokud se člověk bojí toho, co dělá, a má pocit, že nemá věci pod kontrolou, měl 
by od nich odstoupit. Proto jsem nikdy neměla strach.  
 

Co tě k létání přivedlo? 
Už jako malá jsem se zájmem sledovala oblohu. K tomu stát se dopravním pilotem mě 
vedla moje vlastní touha. 
 

Kolik ti bylo let, když jsi poprvé sama pilotovala letadlo? 
Bylo mi 17 let, když jsem začala s výcvikem PPL (Private Pilot License), neboli 
soukromý pilot letounu. 
 

Jaký je tvůj cíl? Chceš se stát profesionální pilotkou? 
Ano, chci. Chtěla bych pilotovat Boeing 737 a nebo Dassault falcon 8x, bohužel situace na trhu prozatím není ideální a je moc 
pilotů na malou nabídku práce. Proto je zapotřebí se stále zlepšovat a být lepší než konkurence. 
 

Co všechno už jsi musela absolvovat a co tě ještě čeká, aby sis svůj sen splnila? 
K tomu, abych mohla jít na výběrové řízení do různých leteckých společnostní, potřebuji pilotní licence Medical class 1, 
radiotelekomunikační zkoušky, PPL, NIGHT, ATPL, CPL, ICAO, IFR, MEP, MCC.  Jednotlivé licence se skládají z teoretických 
i praktických částí, většina z nich je v angličtině. Pilot potřebuje mít perfektní zdravotní stav, projít psychotesty, mít znalosti 
počínaje lidské výkonnosti, meteorologie, aerodynamiky, letecký zákon, radionavigace, leteckých motorů až po technické 
předměty. Každá licence má své vstupní podmínky, například licence CPL, kterou jsem dělala teď v létě, má vstupní podmínky 
nalétat minimálně 150 hodin, být držitelem teoretické licence ATPL (skládá se ze 14 velice rozsáhlých předmětů letectví v 
angličtině), být držitelem licence PPL a mít zdravotní způsobilost 1. třídy (nejlepší výsledky zdravotní způsobilosti). Chce to 
hodně píle, učit se a jít si za svým. Mi už chybí poslední licence IFR (Instrument flight rules) a MCC (Multi Crew Cooperation). 
 

Co říkají rodi če tvému rozhodnutí? Podporují tě? 
Moji rodiče mě podporují a snaží se mi vyjít vstříc, jak jen to jde. Můj taťka je mi velkou inspirací, jelikož sám vybudoval vlastní 
firmu, a proto mě motivuje, že když člověk chce a jde si za svým cílem, dokáže to. Moje mamka se mi vždycky snaží dopřát to 
nejlepší zázemí při učení na různé letecké zkoušky. 
 

Létáš jen v rámci ČR nebo už máš i nějakou zahraniční zkušenost? 
Mám licence na to, abych mohla létat po celé Evropě, takže záleží na tom, kam chce letět klient. Stačí mi sdělit destinaci, já ji 
ověřím a můžeme letět. Osobně jsem letěla do Polska, Slovenska, Rakouska, Maďarska a Rumunska.  
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Máme možnost tě někde vidět létat nebo se s tebou dokonce proletět? 
Ano, máte. Působím na letištích Zábřeh a Mošnov, ale letět mohu na jakékoli jiné letiště. Není tedy problém se domluvit na 
vyhlídkový let kamkoli Vás srdce táhne. Stačí mě kontaktovat na email: kupkovadenissa@gmail.com, a nebo mi zavolat na tel. 
číslo 739 916 602. Když tedy nevíte, co nadělit známým pod stromeček a nebo darovat k jiným příležitostem, stačí se ozvat a já 
Vás vezmu do nebes. 
Několik lidí ze Štítiny se mnou už letělo a byli velmi spokojeni.  
Většina klientů chce vidět svůj dům z výšky. Během hodinového letu je možno vidět: kravařský zámek, raduňský zámek, Opava, 
Hradec nad Moravicí, Kružberk, Slezská Harta, Mošnov, Štramberská trúba, zřícenina Hukvaldy, Ostrava. 
Další oblíbené lety jsou nad Praděd, Dlouhé Stráně, Lysou horu, Tatry.  
A nebo se může letět na přání klienta. 
 

Kolik stojí vyhlídkový let? 
Cena se odvíjí podle typu letiště (každé letiště má jiné přistávací poplatky, poplatky za služby řízení letového provozu, palivo, 
pronájem letadla) a typu letadla (Cessna 152, Cessna 172, Cessna 172SP, Cessna 172RG, Zlín 43, Cessna cardinal 177RG).  
 

Co tě baví kromě létání? 
Trávit čas s rodinou anebo přáteli. Ráda sportuji, čtu a miluji cestování. 
 

Co bys poradila čtenářům, kteří mají 
stejný sen jako ty a chtějí se stát 
pilotem či pilotkou?  
Připravte se na to, že stát se pilotem je 
velice časově náročné, protože musíte 
létat, hodně se učit, musíte umět 
perfektně anglicky a mít výbornou 
zdravotní způsobilost. Stát se pilotem je 
závazek, význam, odpovědnost, 
vyjádření pokory, úcty i poslušnosti. Jsou 
to roky dřiny pro něco nádherného. 
Hlavní je nevzdat se a jít si za svým. 
Samotný pohled z kokpitu je přeci jen 
nejlepším pohledem z kanceláře. Úspěch 
je směsicí tvrdé práce a velkých snů. 
 

Děkujeme za rozhovor a přejeme, ať 
se Ti Tvůj životní sen splní! 

Martin Paroulek, foto archív Denisy Kupkové 

 

Talentované sestry Vaňkovy mají za sebou další úspěch! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve dnech 2. – 5. 11. 2016 se žákyně 1. třídy 
JASMÍNKA VAŇKOVÁ a žákyně 3. třídy AMÁLKA 
VAŇKOVÁ účastnily mezinárodní taneční soutěže 
IDO WORLD Discodance and Disco Freestyle 
Campionships 2016, která se konala ve Švédsku v 
Örebru. Jejich účast byla založena na úspěchu na 
Mistrovství Evropy, které se konalo v červnu 2016 v 
Chomutově. Amálka tančila v rámci malé skupiny dětí 
s názvem eN.eR.gy. Malé skupiny v dětské kategorii 
jsou složeny ze sedmi dětí ve věku 8-11 let. Malá 
skupina eN.eR.gy se probojovala do finále a následně 
se stala 1. Vicemistry Světa 2016. Jasmínka tančila sólo 
a probojovala se do semifinále. Nakonec se umístila na 
krásném 11. místě. Jak Jasmínka, tak Amálka jsou ve 
své kategorii a skupině nejmladší ze všech účastnic této 
soutěže.  

S trenérkou malé skupiny eN.eR.gy Danielou 
Riesovou (hlavní trenérka a choreografka TŠ) 

Štítina pohledem Denisy z kokpitu letadla 
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Aktuality volejbalového oddílu TJ Tatran Štítina 
 
V nastávajícím zimním  a jarním období  (2016/2017) 
připravil volejbalový oddíl tradiční 3 turnaje: 
 

1. Silvestrovsko-vánoční turnaj  v úterý 27. 12. 2016  
    od 9:00 v tělocvičně ZŠ Štítina 
2. Zimní turnaj v sobotu 4. 3. 2017 
    od 9:00 v tělocvičně ZŠ Štítina 
3. 52. ročník  Memoriálu  vojína Ivana Kubince v     
    v sobotu 13. 5. 2017 od 9:00 v areálu TJ Tatran Štítina 
 

V  uvedených  turnajích  startují  smíšená družstva   
(4 muži + 2 ženy). Představujeme: 
 

A) Družstvo MUŽŮ 
Vítězové okresního poháru v uplynulé sezóně 2015/2016. 
 

B) Družstvo ŽEN  
Hrající letos poprvé krajský přebor. 
Vzhledem k termínu vydání tohoto čísla uvádíme  
pouze utkání, která naše družstvo  žen ještě odehraje   
v domácím prostředí v naší školní tělocvičně: 
 
sobota 10. 12. 2016  Štítina - Orlová dvojutkání od 9.00 
sobota  14. 1. 2017   Štítina - Hlučín dvojutkání od 9.00  
sobota  28. 1. 2017   Štítina - Polanka dvojutkání od 9.00 
sobota  18. 2. 2017   Štítina - soupeřky budou známy   
                                  až po odehrání základní části                      
sobota  18. 3. 2017   Štítina - rovněž tak, vždy od 9.00 
 

C/ Družstvo ŠKOLNÍ MLÁDEŽE   
Trenéři: Magerová Dana, Malát Martin  
a Tomáško Kamil. 
Toto družstvo už odehrálo jedno přátelské utkání s 
žákovským družstvem z kravařské školy. A naši mladí 
volejbalisté si nevedli špatně. 
Vedení volejbalového oddílu chce touto cestou 
poděkovat všem třem vedoucím a trenérům 
za jejich obětavost, snahu a nadšení, se kterými  
se našim mladým věnují. Děkujeme! 
  
Vladislav Kania a Jaroslav Dominik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Družstvo MUŽŮ horní řada zleva: Kania Vladislav - předseda 
oddílu a TJ Tatran, Rataj Jan, Nábělek Marek, Tomáško Radim, 
Tomáško Kamil, Hulva Pavel, Rybář Jiří - vedoucí družstva, dolní 
řada zleva: Malát Martin, Kania Vladislav Foto: Svatopluk Honěk 

Družstvo ŽEN horní řada zleva: Šimeček Petr - asistent trenéra, 
Baranová Pavlína, Kukelková Lucie, Langrová Monika, Baranová 
Andrea, Langová Veronika, Trebichalská Petra, Kociánová Michaela 
Dolní řada zleva: Kukelková Monika, Magerová Dana, Gallusová 
Petra, Šimečková Jana, Žídková Martina, Kukelka Radim – trenér 
Foto: Mgr. Jaroslav Dominik 

Družstvo ŠKOLNÍ MLÁDEŽE  horní řada zleva: 
Magerová Dana - trenérka, Hulva Tomáš, Kubíček Jakub, 
Jantošíková Nela, Gonelloti Loris, Maiwaelder Matěj, 
Sojková Kamila, Meletzká Aneta, Malát Martin- trenér, 
Spodní řada zleva: Heřmánková Vendula, Žurková 
Barunka, Hanzlík Adam, (chybí Ema Pastuzsková)  
Foto: Mgr. Jaroslav Dominik 
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TJ TATRAN Štítina ŽENY  
Tým štítinských žen letos započal svou první sezonu 
přihlášením do krajského přeboru žen. Myšlenka založit 
volejbalový tým kolovala v hlavách více lidem již delší 
dobu. Kdo se ale ujal iniciativy a rozhodl se udělat krok 
kupředu v této myšlence, byla Monika Langrová. V 
lednu roku 2016 kontaktovala snad všechny holky, o 
kterých věděla, že se umí trefit do balonu, a také což je 
podstatné sehnala trenéra Radima Kukelku, který se 
volejbalu věnuje již od základní školy a má mnoho 
herních zkušeností, trenérských, mezi něž můžeme 
zařadit trénování ligových juniorek Slezanu Opava, 
nebo ligových  juniorů VK Opava a v neposlední řadě 
jako ligový rozhodčí.  

Nejdříve jsme se potýkaly s problémem sehnat 
tělocvičnu, ale to nás nezastavilo a začalo se trénovat 
dvakrát týdně běháním po okolí. Poté se nám ji podařilo 
zajistit v Komárově, kde momentálně jednou týdně 
trénujeme a jednou týdně buď jdeme běhat, nebo 
trénujeme i v hale štítinské základní školy.  

Když došlo na volbu, za které město či vesnici budeme 
hrát, měly jsme jasno. I přesto, že ze Štítiny je nás pouze pár, byly jsme si jisté, že ji chceme reprezentovat. Dalším rozhodnutím 
bylo, zda si zahrát okres či kraj. Zápasy v okrese se konají přes týden, a to bychom se velmi těžko sešly, takže i přesto, že některé 
hráčky nemají zkušenosti se žádnou soutěží, jsme volily kraj. Vybraly jsme si těžší variantu, ale jsme za to rády. Myslíme si, že 
hrát se silnějším soupeřem nám dá víc zkušeností, které chceme nasbírat, i přes to, že to bude znamenat na začátku spoustu 
prohraných utkání.  

Je třeba konstatovat, že postupem času jsme se staly nejen týmem, ale i kamarádkami, což nás na hřišti jen upevnilo, a každý 
odehraný zápas nás posunuje někam dál. Rozhodly jsme se pro těžší variantu, ale nevzdáváme to. A i kdyby se nám tato první 
sezona nepovedla, pořád víme, že jsme našly mezi sebou něco víc. Našly jsme místo, kam patříme, něco, co z nás udělalo tým.  A 
to je víc, než vítězství. Vyhraný zápas je bonus, který nám může udělat velkou radost. Myslím si, že když někdo něco chce, tak 
pro to dokáže udělat cokoliv. A to je náš případ. Běháme ve sněhu, v dešti, mrazu, děláme kliky, házíme rybičky, sprintujeme, 
blokujeme, děláme naše „oblíbené angličáky“, a ne proto, že by nás někdo nutil (teda krom trenéra), ale protože samy chceme. 
Chceme být lepší, chceme trénovat a samozřejmě chceme vyhrávat. Ale víme, že nic není zadarmo, a proto tohle všechno 
dobrovolně podstupujeme. Za vše mluví i to, že jsme začaly v počtu přibližně 12 holek a momentálně je nás celkem 23.   

Naše velké díky patří hlavně trenérovi, bez kterého bychom nebyly tam, kde jsme teď. A hlavně Monice Langrové, protože ona 
dala ten impuls k tomu, aby se něco založilo. A také děkujeme štítinským volejbalovým pardům, kteří nechybí na žádném 
domácím zápase (pánové Jaroslav Dominik, Vladislav Kania, Jiří Rybář, Svatopluk Honěk a Láďa Světlík). Díky Vám máme 
pocit, že to, co děláme, má smysl a nakopává nás to ještě k větší dřině.  Děkujeme ☺  

Petra Trebichalská, kapitánka, foto archív TJ Tatran Štítina 

 

Skončila podzimní část ročníku 2016/17 ve fotbale 
A mužstvo ji nezačalo zrovna nejlépe. Dva prohrané zápasy v úvodu jsme napravovali až proti Bohuslavicím osmi zápasovou 
šňůrou bez porážky. V závěru potom přišly dvě porážky a jedna výhra. Celkem tedy 6 výher, 3 remízy a 4 porážky. S 21 body  
a skóre 23:22 nám patří čtvrtá příčka v polovině soutěže. Tabulka je velice vyrovnaná, kde první tři pozice drží nováčci, kteří 
postoupili z 1.B třídy.   

Přicházejí dotazy: „Tak co, půjde Štítina nahoru?“ 
Na postup do krajského přeboru vedení klubu nepomýšlí. 1.A třída je kvalitní soutěž s atraktivními soupeři. Do kraje patří 
menší města nebo velké vesnice s bohatou fotbalovou základnou a tradicí. Jak se říká, je lepší hrát špici v A. třídě, než mít 
problémy v krajském přeboru.  

B mužstvo po zrušení IV. tříd hraje opět poslední soutěž v okrese Opava. Fotbalových klubů v okrese ubývá, a proto se OFS 
rozhodl pro jejich zrušení a hrát jenom tři skupiny III. třídy. Naše rezerva se po podzimní části nachází na 8. místě s třinácti 
body.  
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K tomu, aby fotbal ve Štítině 
pokračoval, je zapotřebí: 
-Areálu, který je v majetku obce a provádí 
jeho údržbu 

-Lidí , kteří fotbal povedou a starají se o 
chod klubu 

-Trenérů, kteří obětují spoustu volného 
času 

-Pořadatelů, které potřebujeme při 
mistrovských zápasech 

-Diváků, kteří přijdou, i když se nedaří 
nebo zrovna nesvítí sluníčko 

-Sponzorů, co mají rádi fotbal a pustí 
nějakou tu korunu 

Všem, kteří štítinský fotbal podporují a 
reprezentují, patří velké poděkování. 
Partneři: 
Obec Štítina, ISMM, Balnabed s.r.o., S-
Profit Opava, Salón JAS, Argos elektro, 
Elektro Pavelek s.r.o., Armatury Group, 
Šimeček spol.r.o., STS služby Kravaře, 
Catering-JK, Hanibal-dřevo s.r.o., 
Tesařství Miketa, Kovovýroba Dřizgevič, 
Miloš Zíka, Pavel Heider, RMK spol.s.r.o., 
Hoštická a.s. 

Na závěr bych Vám všem chtěl popřát 
krásné a pohodové prožití svátků 
vánočních a do nového roku hodně štěstí, 
úspěchů, pohody a především hodně 
zdraví. www.stitinafotbal.cz 
 
Tomáš Halška, předseda fotbalového klubu  
 

Po utkání Kravaře-Štítina 1:2 

Krajská soutěž 1.A třída, skupina A 

 

Okresní soutěž III. třída skupina C 
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Ohlédnutí za podzimní části soutěžního ročníku 2016/2017  

Mládežnická základna našeho fotbalového oddílu čítá v 
současné době 54 malých fotbalistů. Do oficiální Okresní 
mládežnické soutěže byla přihlášena dvě mužstva, a to 
mužstvo starších žáků (roč. nar. 2002 a mladší) a mužstvo 
starší přípravky (roč. nar. 2006 a mladší).  

Mužstvo starších žáků se v počátečních zápasech, kdy došlo 
k novému složení  mužstva i ke změně na trenérských 
postech, hledalo. Zápas od zápasu však docházelo k 
značnému zlepšení. Chlapci své nedostatky ve fotbalovém 
umu nahrazovali bojovností a nasazením. Výsledkem 
toho  byla vítězná utkání v posledních dvou zápasech. V 
některých zápasech se k našemu mužstvu obrátilo štěstí zády 
a o vítězství, případně remízu, přišlo v posledních minutách 
utkání. Po podzimní části soutěže obsazuje mužstvo v 
tabulce z osmi účastníků pátou příčku.  

Upřímnou radost máme z našeho mužstva starší přípravky. 
Kluci hrají spolu již delší dobu a v minulém soutěžním 
ročníku, kdy kategorii starší přípravky tvořili hráči roč. nar. 
2005 a mladší (v našem mužstvu byli pouze dva), hráli proti 
starším soupeřům. Tato herní zkušenost se plně projevila v 
tomto soutěžním ročníku. V prvních osmi zápasech 
neokusili porážku. Byli poraženi až v posledním zápase 
podzimní části soutěže na hřišti Slavie Opava v poměru 4:3, 
kde si do jisté míry tuto porážku zapříčinili sami. Zapomněli 
doma  to, co je celou podzimní část ctilo – bojovnost. V této 
soutěži se oficiální tabulky nevedou. Jinak by mužstvo po 
podzimní části obsadilo první místo před svým největším 
soupeřem, mužstvem Malých Hoštic, které na jejich půdě 
porazilo v poměru 8:7, když už o poločase vedlo 5:0.  

Vedle mužstev přihlášených do oficiálních 
soutěží  fungovaly v rámci naší mládežnické kopané 
mužstva mladší přípravky (roč. nar. 2008 a mladší) a 
předpřípravky (roč. nar. 2010 a mladší). Pro tato mužstva 
byly organizovány přátelské zápasy a malí fotbalisté se 
zúčastňovali různých turnajů.  

V říjnu t.r. jsme na našem fotbalovém hřišti zorganizovali 
3.ročník mládežnického fotbalového turnaje „Tatranek 
Cup“. Turnaj byl organizován ve dvou věkových kategoriích 
– starší a mladší přípravka za účasti čtyř mužstev v každé 
kategorii. Potěšitelné je, že v kategorii starší přípravky 
mužstvo potvrdilo svou kvalitu a v turnaji zvítězilo.  

V měsících  září-říjen proběhl ve spolupráci se ZŠ gen. H. 
Píky a MŠ ve Štítině nábor nových malých fotbalistů do naší 
fotbalové školičky. Upřímně  nás těší zájmem těch 
nejmenších o fotbal. Přihlásilo se nám celkem 14 
potencionálních fotbalistů, z nichž někteří jsou ročník 
narození dokonce 2013.  

V současné době se fotbalový život naší mládeže přesunul 
do tělocvičny ZŠ gen. H. Píky a MŠ ve Štítině. Mimo 
pravidelných tréninků, přátelských zápasů a trianglu budou 
v úzké součinnosti s vedením školy organizovány halové 
turnaje. První z nich proběhl 3. 12. 2016 pod názvem 
„Mikulášský halový turnaj“ a byl určen pro fotbalové 
benjamínky, ročník narození 2010 a mladší. Vedle našeho 
mužstva se ho zúčastní malí fotbalisté Kravař, Mokrých 
Lazců a Kobeřic. Součástí turnaje bude i soutěž ve střelbě 
pokutových kopů. Dále je připravován vánoční turnaj „O 
pohár ředitele“ na sobotu 17. 12. 2016 pro kategorii starší 
přípravky a  zúčastní se ho mužstva Kravař, 
Mokrých  Lazců, Velkých Heraltic a Štítiny. 

V organizování halových turnajů v součinnosti s vedením 
školy budeme pokračovat i v roce 2017, kdy chceme 
zorganizovat nejméně dva další turnaje. První z nich  21. 1. 
2017.   

Vedle organizace turnajů, kde se hraje o umístění, medaile a 
poháry se nám plně osvědčilo organizování trianglů, i když 
děti mají raději turnaje, kde dostávají medaile. Smyslem 
trianglu je, aby měli malí fotbalisté především radost ze hry, 
s chutí si zahráli, předvedli vše, čemu se z fotbalové abecedy 
naučili bez tlaku na vítězství, stanovení taktik, pokřiku 
trenérů a aby se podíleli i na řízení zápasů, tzn. výchova k 
fairplay. Jde v podstatě o miniturnaj tří mužstev bez 
započítávání výsledku a vyhodnocení vítěze. První z těchto 
trianglů proběhl již 5. 11. 2016.  

Naše mládežnická mužstva se budou zúčastňovat i turnajů 
pořádaných jinými subjekty. V úterý 6. 12. 2016 se 
zúčastnilo mužstvo starší přípravky ve víceúčelové hale v 
Opavě turnaje „O pohár města Opavy“. Jde o velice prestižní 
turnaj za účasti nejlepších mužstev okresu. Z minula máme 
na tento turnaj velice dobré vzpomínky. Jednou jsme v tomto 
turnaji v kategorii mladších přípravek zvítězili a odvezli si 
pohár domů a jednou v kategorii starších přípravek 
obsadili  velice pěkné 2.místo.  

Za práci s mládeží a mezi mládeži patří trenérům 
mládežnických mužstev a všem, kteří se kolem mládeže točí, 
poděkování. Jde o práci velice záslužnou a největší odměnou 
je určitě spokojenost dětí.  

Jindřich Sosna, manažer mládeže, sekretář, foto archív TJ Tatran Štítina  

 

Po utkání Kravaře-Štítina 1:2 



 

 

Zpravodaj obce Štítina 4/2016                                                                                                                  Ekologie, Příroda  

Přečetli jsme za Vás…Nestřílejte petardy a rachejtle 
Zhruba za tři neděle se našimi ulicemi začnou rozléhat výbuchy, jako by tu Sergej 
Bondarčuk natáčel velkofilm o obléhání Stalingradu. 
Akustický smog? Pchá! Celý rok si připlácíme na pračky, myčky a kávovary, aby 
ševelily nanejvýš jako listí v lese, ale v prosinci jdou podobné malichernosti stranou a 
ve dvě ráno nás budí rány o intenzitě od 150 decibelů výš. 
A co teprve silvestr, připomínající bitvu u Prochorovky! 
Mívali jsme fenku, která se výbuchů petard, rachejtlí, dělobuchů a raket neuvěřitelně 
bála. Silvestrovská noc pro ni znamenala hotový očistec. Celá se třásla a ani utišující 
prostředky nepomáhaly. Trpěla a my trpěli s ní. 
Jestliže takhle reagují domácí zvířata, co asi prosincové a zejména silvestrovsko-
novoroční exploze udělají s volně žijícími ptáky a savci?  
Můžeme se jen dohadovat, ale zkrvavené labutě, které před pár lety padaly v Praze 
z oblohy, hovoří za všechno. 
Nedosti na tom. Zábavní pyrotechnika zaneřádí naše životní prostředí asi ještě hůř, než 
kdyby si u nás daly sraz všechny trabanty, co kdy jezdily v DDR. V článku profesora 

Wichterleho jsem se svého času dočetl, že rachejtle při Guy Fawkes Day produkují 7 procent celoročních anglických emisí kovů 
do ovzduší, přičemž je například tvoří 73 tun hořčíku, 65 tun barya nebo 10 tun stroncia. 
A to nemluvím o binci, který po vší té pyrotechnice zůstane ležet v ulicích, a už vůbec se neodvolávám na svědectví traumatologů 
o zraněních, jež dokáže způsobit. 
Jenomže je to zábava a hlavně byznys - u nás prý tak za půl miliardy ročně - takže cokoli tu napíšu, bude úplně zbytečné. Ale 
přesto se teď, kdy je ještě čas, aspoň pokusím. Nekupujte to. 

Martin Bobek, ředitel Zoo Praha, foto ilustrační 
 

Už nechci koťátka… 
Mysleli jste na to, že byste nechali vykastrovat svou kočku? Tak teď! Teď je ta 
vhodná doba, kdy je velká pravděpodobnost, že není vaše kočka znovu březí. 
Možná jste „usnuli na vavřínech“, když se vám podařilo, pomocí známých a 
hromadě inzerátů, udat několik koťat, ale než se rozkoukáte po silvestrovském 
opojení, příroda už bude v rozpuku a vaše kočka zase březí. 
Kočku (samici kočky domácí) můžete nechat vykastrovat už ve věku 6 měsíců, 
takže i když nikdy neměla koťata. Důležité je, aby byla zdravá a dosahovala váhy 
cca 1,5 kg. 
Zimní měsíce jsou vhodné pro kastraci kočky proto, že je to opravdu jediná reálná 
doba, kdy není kočka březí, nebo se nestará o koťata (samozřejmě jsou i 
výjimky). Kočka je březí přibližně 60 dní a zhruba stejně dlouhou dobu se stará 

o koťata a v té době ji nemůžete nechat vykastrovat, ale v té době již bývá znova březí! Takže pokud nezasáhnete už teď, čeká 
vás opět nadílka v podobě dvou až tří vrhů, ve kterých často bývá 4 a více koťat. Kastrací kočky vám tyto starosti odpadnou a 
doma budete mít klidnou kočku, která se tak nebude toulat a pravděpodobnost, že se nakazí nemocí přenosnou z kočky na kočku 
bude mnohem menší. O dalších zdravotních výhodách kastrace vás informuje veterinář při objednávání termínu kastrace. Radami 
veterináře se také řiďte před kastrací a po ní. Zpravidla půjde o to, abyste kočku den před kastrací nekrmili, ale také zamezili 
tomu, aby sežrala ulovenou myš, nebo se nakrmila u sousedů. Nejjistější je ji zavřít do vámi připravené místnosti, kde by pak 
mohla trávit i den po kastraci. Po kastraci si většinou můžete kočku odnést hned, to znamená ještě omámenou po narkóze, ale v 
té době jí hrozí zranění i při pádu z křesla, protože má ještě špatnou koordinaci těla. Také je důležitá teplota v místnosti. Neměla 
by být na nějakém vyloženě chladném místě, protože jí ještě dobře nefunguje termoregulace. Sami uznáte, že za těchto okolností 
by bylo vyloženě nesmyslné ji jen pustit na zahradu, pravděpodobně by nepřežila do druhého dne. Návštěva veterináře vás čeká 
ještě jednou kvůli vytažení stehů, ale to je jen chvilková záležitost bez uspání kočky. 
Kastrace kocourů (samců kočky domácí) u venkovních „micin“ není běžnou záležitostí, protože se zdánlivě nenabízí žádná 
odpověď na otázku: Proč? Mnohem častěji nechají vykastrovat kocoura majitelé, kteří ho pouštějí i do domu. Vykastrovaný 
kocour totiž většinou neznačkuje a nepřijde k tolika úrazům při dalekých toulkách a soubojích s ostatními kocoury. Kocoura je 
lépe nechat vykastrovat až po dosažení tělesné dospělosti okolo 1,5 roku a později. 
Pro mě je kočka symbolem nespoutané přírody. Už po tisíciletí žije v blízkosti člověka, ale ne proto, že musí, ale protože chce. 
Kastrací jí pomůžete vést život, který neřídí hormony, a přesto si zachová svou důstojnost, eleganci a nespoutanost. 

 
Petra Valentová, foto autorka 



 
 

 

Štítinský zpravodaj vydává Obec Štítina, Hlavní 68, 747 91, Štítina, IČ 00300764. Registrováno u Ministerstva kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 22066.  
Vychází 4x ročně (březen, červen, září, prosinec). Uzávěrka k 15. dni předcházejícího měsíce vydání.                                                                                                         
Redakční rada: Ing. Radek Malohlava, Mgr. Jaroslav Dominik, Martin Jančura, Martin Paroulek. Gramatická úprava: Mgr. Marie Dominiková  
Články bez autorů jsou pracemi redakce. E-mail: mistostarosta@stitina.cz Tiskárna Optys. Náklad 400 kusů.  
 


